
Vláda napravuje jednu nespravedlnost, ale
ignoruje hlubší problém. Lidé přicházejí o
stovky tisíc na důchodech. Piráti navrhují
vlastní řešení
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Poslanecká sněmovna dnes schválila vládní návrh, který má vrátit státní příspěvky na
penzijní připojištění lidem, kteří o ně přišli. Piráti tento krok vítají jako nápravu konkrétní
nespravedlnosti. Zároveň ale upozorňují, že jde jen o dílčí řešení v systému, který
dlouhodobě selhává a potřebuje zásadní reformu. Sami předložili dva poslanecké návrhy,
které u penzijních fondů upravují výši poplatků a portfolio investování. Tyto reformy
přinesou lidem, kteří si v rámci 3. pilíře spoří, až 500 000 korun navíc k důchodu.

„Koaliční novela zákona o pojistném na sociální zabezpečení řeší konkrétní nespravedlnost vůči části
seniorů – a je správné ji napravit. Ale je to jen dílčí oprava v systému, který má mnohem hlubší
strukturální nedostatky,“ uvedla místopředsedkyně Pirátů Olga Richterová, která návrh na úpravu
penzijních fondů předložila už v květnu 2025.

Podle Pirátů je hlavním problémem českého penzijního systému nízká výnosnost fondů. Ty
dlouhodobě patří mezi nejslabší v Evropě, což má přímý dopad na budoucí důchody lidí.

„České penzijní fondy dlouhodobě patří mezi nejméně výnosné v Evropě. Ne proto, že by to nešlo
jinak, ale kvůli kombinaci vysokých poplatků a příliš svazujících pravidel investování. Výsledek? Lidé
si spoří celý život a přicházejí o stovky tisíc korun na důchodu,“ doplnila pirátská poslankyně Hana
Ančincová.

„Potřebujeme systém, který skutečně pracuje pro lidi, ne proti nim. Proto jsme předložili konkrétní
návrhy, které Sněmovna může projednat a schválit hned – snížení poplatků na 0,4 % a maximálně 10
% z výnosu. To může lidem přinést až o 500 tisíc korun více na důchod oproti současnému stavu.
Jenom snížením poplatků. A důležité je, že i Česká národní banka k tomu vydala neutrální stanovisko,
takže nedojde k ohrožení stability fondů,“ uvedla Ančincová.

Piráti dlouhodobě prosazují reformu penzijních fondů podle moderních evropských standardů, která
by umožnila vyšší zhodnocení úspor a férovější podmínky pro střadatele. Současně upozorňují, že
vláda ustupuje od některých problematických návrhů, například od dříve zvažovaného zastropování
věku odchodu do důchodu na 65 letech.

„Z oblasti penzí jsme se včera po jednání vlády také dozvěděli, že ze schváleného plánu legislativy
vypadla u penzijní novely zmínka o zastropování na 65 letech. Tohle my kvitujeme, protože jsme od
začátku upozorňovali na to, že vzhledem k demografickému vývoji je takové opatření neudržitelné,“
uzavřela Richterová.

Podle Pirátů je potřeba změnit přístup vlády k důchodové politice jako celku. Nestačí reagovat na
jednotlivé problémy, ale je nutné přijít s komplexním řešením, které bude fungovat i pro budoucí
generace.
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